

# 四城建设之乡愁篇



西府老街的街舞少年

## 金台区

# 重写辉煌 走向腾飞

图/文 孙海 卢志平 黎楠 田艺

这里,历史悠久、文化灿烂:发现了距今7000多年的北首岭遗址,保护了长乐塬工业遗址,开发胜利塬,建成西府老街……

这里,曾拥有宝鸡最繁华的路段,最好的学校、医院,也曾是宝鸡人最理想的工作居住地……

这里,就是拥有辉煌往昔的宝鸡主城区之一——金台区。

随着时代的变迁,金台区发展的脚步一度放缓。然而,勤劳质

朴的金台人并未畏难退缩,而是满怀信心迎难而上:开发治理北坡,建设代家湾生态公园,打造新福园、金河尚居安居工程,改造中山路、大庆路,建设蟠龙高新区……一系列民生工程,让金台区改头换面。

如今,走进金台区,你会有不一样的感受:登顶胜利塬,览宝鸡胜景,在西府老街品味民俗文化;走过金台大道,看高楼大厦、时尚

街区,欣赏流光溢彩不夜城;漫步代家湾生态公园,林木苍翠,景色怡人……让人不由得赞叹:金台区变了!

金台区改变的不只是形象。近年来,东岭集团、中车时代等企业腾飞崛起,大数据产业园里,各种创新型企业加速聚集,为金台区的经济发展注入了新动力。金台区焕发出新的生机和活力,正以崭新的姿态走向未来。



西府老街牌楼

2019年12月的金台区摩天院



2007年的金台区摩天院 刘俊成 摄



上世纪90年代的金台大道 刘俊成 摄



夜幕下的金台大道



大数据产业园



长乐塬抗战工业遗址公园中的窑洞工厂



北首岭博物馆



卧龙创意文化艺术产业园



蟠龙文化公园



鸟瞰金台区